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² Ù³Ï³ñ¹³Ï 
 

I. Կարդալ տեքստը և նշել յուրաքանչյուր հարցի ճիշտ պատասխանը: 
Lire le texte et cocher la bonne réponse à chaque question. 

 

Hier j’ai quitté l’hôtel où j’habitais et je demeure maintenant dans une famille dont la maison est 
située près du centre de la ville.  

C’est un avantage pour les promenades que j’aime faire dans Paris, mais il est difficile de dormir le 
matin à cause du bruit. Ce matin je me suis habillé et je suis descendu à la salle à manger. 

La bonne (աղախին) m’a demandé comment j’avais dormi. 
- Assez bien, lui ai-je répondu, quoique j’aie encore sommeil. 
- Oh ! cela n’est rien, Monsieur ; un bon petit déjeuner va vous réveiller complètement. 
Le « bon » petit déjeuner d’un Français est un ou deux croissants et une tasse de café, ou de café au 

lait, ou de chocolat. Je ne connais pas de jeune Américain qui soit satisfait d’un déjeuner pareil. J’ai 
demandé à la bonne une nourriture meilleure, deux œufs sur le plat (ձվածեղ`չհարած հավկիթներով, 
ակնիկ) et du jambon. Elle a eu l’air étonné, et m’a dit : 

- J’ai peur que Monsieur ne soit pas obligé d’attendre assez longtemps, peut-être une demi-heure, 
jusqu’à ce que le jambon soit prêt. Je peux apporter tout de suite à Monsieur deux œufs à la coque 
(թերխաշ) ou une petite omelette. 

J’ai déjeuné de deux œufs à la coque, d’un petit pain et d’une tasse de café noir ; c’est le plus 
« petit » déjeuner que j’aie fait depuis longtemps. 

Comme je sortais de la maison, j’ai rencontré un ancien camarade d’école, qui lui aussi voyageait 
en France. 

- Quelle chance ! lui dis-je, nous allons visiter Paris ensemble. Vite, préparons un plan. 
 

Pourquoi l’auteur a quitté l’hôtel ? 
 

a) parce qu’il avait peu d’argent. 
b) parce que l’hôtel n’était pas confortable. 
c) parce qu’il voulait mieux organiser son séjour à Paris. 
d) parce qu’il y avait assez de place dans la maison de cette famille. 
 
Comment était la bonne ? 
 

a) sévère. 
b) gentille. 
c) indifférente. 
d) charmante. 
 
Le déjeuner des Français ressemble-t-il à celui des Américains ? 
 

a) Oui. 
b) Beaucoup. 
c) Non. 
d) Peut-être. 
 
Qu’est-ce que l’auteur a décidé ? 
 

a) Il a accepté la proposition de la bonne. 
b) Il est sorti sans déjeuner. 
c) Il a attendu longtemps jusqu’à ce que le déjeuner soit servi. 
d) Il a pris seulement une tasse de café. 
 
Est-ce que l’auteur était heureux de rencontrer son camarade ? 
 

a) Pas trop. 
b) Bien sûr. 
c) On ne sait pas. 
d) Pas du tout.   

1 

2 

3 

4 

5 
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II. Գտնել, թե պարբերություններից յուրաքանչյուրը որ բնագավառին է վերաբերում: 
Trouver le domaine de chacun des passages. 

 
En France le premier avril tout le monde fait des farces (կատակ). La farce du 1er avril 
s’appelle « Poisson d’avril ». 

 
a) culture 
b) tradition 
c) habitude 
d) histoire 
 
Louis Pasteur a sauvé des milliers de vies en découvrant le vaccin contre la rage. 
 
a) métier 
b) médecine 
c) sciences 
d) santé 
 
En France 14000 trains circulent chaque jour. Le TGV est le train le plus rapide du monde. 
 
a) commerce 
b) transport 
c) voyage 
d) départ 
 
Les Arméniens célèbrent Noël le 6 janvier. Ils préparent du riz avec du raisin sec, du 
poisson. Ils boivent du vin rouge. 

 
a) goût 
b) préparatifs 
c) nourriture 
d) fête 
 
Pablo Picasso est un des artistes les plus célèbres du XXe siècle. Il est peintre, graveur 
(փորագրիչ), sculpteur. 

 
a) exposition 
b) galerie 
c) théâtre 
d) art 

 
 

6 

7 

8 

9 

10 



4 
 

III. Ընտրել ճիշտ բայաձևը: 
Cocher la forme correcte du verbe. 

 
Le poète La Fontaine avait l’habitude de manger tous les soirs une pomme cuite. Un soir il 

avait mis sa pomme sur la cheminée pour la ... 11 ... refroidir, et, en attendant, il ... 12 ... chercher 
un livre dans sa bibliothèque. 

Un de ses amis entre dans sa chambre, ... 13 ... la pomme et la ... 14 ....  
La Fontaine, à son retour, ne ... 15 ... plus sa pomme, devine ce qui est arrivé : 
- Ah ! mon Dieu ! où est ma pomme cuite ? L’avez-vous mangée ? 
- Non, ... 16 ... l’ami. 
- Ah ! tant mieux ! 
- Pourquoi « tant mieux » ? 
- Parce que, dit La Fontaine, ... 17 ... de l’arsenic (մկնդեղ) dedans pour empoisonner les 

souris. 
- Ah mon Dieu ! ... 18 ... empoisonné ! 
- Rassurez-vous, mon cher, dit La Fontaine en riant, c’est une plaisanterie. ... 19 ... savoir si 

vous ... 20 ... mangé ma pomme. 
  

 
 
a) laissé   
b) laisse    
c) laisser   
d) laissait 
 
 
 
a) est allé   
b) était allé   
c) fut allé    
d) sera allé 
 
 
 
a) a aperçu   
b) aperçu   
c) aperçoit    
d) avait aperçu 
 
 
 
a) mange   
b) mangé    
c) mangée    
d) mangeait 
 
 
 
a) voir    
b) voyait    
c) verrait    
d) voyant 
 
 

 
 
 

a) répond   
b) répondra   
c) va répondre   
d) vient de répondre 

 
 
 

a) j’ai mis   
b) j’avais mis   
c) je mettais    
d) je mis 

 
 
 

a) j’étais   
b) je sois    
c) je suis    
d) j’ai 

 
 
 

a) j’ai voulu   
b) je voudrai    
c) veuillez   
d) que je veuille 

 
 
 

a) avez    
b) aviez    
c) aurez    
d) auriez 

 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 
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XI. Ընտրել նախադասության սկիզբը: 
Choisir le début de la phrase. 

 
… nous serions satisfaits. 
 
a) Si les élèves ne passaient pas les examens, 
b) Si notre équipe faisait match nul, 
c) Si les étudiants ne réussissaient pas à organiser la soirée, 
d) Si mon frère perdait le jeu, 
 
… nous avons appelé le médecin. 
 
a) Comme la grand-mère était de bonne humeur, 
b) Comme nous voulions sortir de chez nous, 
c) Comme maman avait mal à l'estomac, 
d) Comme tout le monde se sentait bien, 
 
… et les élèves ne comprenaient rien. 
 
a) Sa voix n'était pas belle, 
b) Il parlait à haute voix, 
c) Il n'expliquait pas bien, 
d) Il était de petite taille, 
 
… d'accepter votre proposition. 
 
a) Il n'est pas facile 
b) Il ne faut pas 
c) Je n'ose pas 
d) Je veux bien 
 
… parce que c'était un grand savant. 
 
a) Personne ne le saluait, 
b) Tout le monde le détestait, 
c) Personne ne le connaissait, 
d) Tout le monde le respectait, 

 
 

76 

77 

78 

79 

80 
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X. Ընտրել նախադասության շարունակությունը: 
Choisir la suite de la phrase. 

 
Les examens approchent et les élèves … 
 
a) travaillent dans les champs. 
b) font du sport pour être forts. 
c) se reposent pour avoir beaucoup d’énergie. 
d) travaillent ferme. 
 
Grâce à son application … 
 
a) il n’a pas gagné le match. 
b) il est tombé malade. 
c) il a pu réaliser son rêve. 
d) il a été le dernier de la classe. 
 
Mes amis m’ont aidé … 
 
a) de quitter le pays. 
b) faire mes valises. 
c) pour résoudre le problème. 
d) à bien passer mes examens. 
 
A cause de la pluie … 
 
a) nous sommes allés nous promener. 
b) nous sommes restés chez eux plus de deux heures. 
c) nous sommes sortis sans parapluie. 
d) nous n'avons pas mis nos imperméables. 
 
Notre directeur est respecté de tous … 
 
a) parce qu'il est méchant. 
b) parce qu'il est mal élevé. 
c) parce qu'il est sociable. 
d) parce qu'il est indifférent. 

 
 

71 

72 

73 

74 

75 
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IV. Տեքստի բացթողումները լրացնելու համար նշել տրված բառաքերականական 

տարբերակներից ճիշտը: 
Cocher la bonne réponse pour compléter les espaces vides du texte. 
 

- Bonjour, Monsieur, nous allons déjeuner ... 21 .... Que buvez-vous pour ... 22 ... déjeuner, 
une tasse de café ou une tasse de chocolat ? 

- Je bois en général une tasse de chocolat. ... 23 ... je buvais une grande tasse de café noir ; 
c’est ma boisson ... 24 ..., mais je suis un peu nerveux ces ... 25 ... et je pense que le café me fera 
mal. Et vous, que voulez-vous boire ? 

- Oh ! j’ai déjà bu une tasse de café de bonne heure ... 26 ... ; je boirai donc une tasse de 
chocolat, moi aussi. 

- Qu’allez-vous faire ce matin ? 
- Je connais un jeune chauffeur qui à une belle auto ; il nous conduira ... 27 ... Bois de 

Boulogne, si vous voulez. Il m’a conduit hier le ... 28 ... des boulevards, et j’ai trouvé la promenade 
... 29 ... agréable. 

- Et s’il commence à pleuvoir ? 
- Nous lui dirons de nous conduire à un ... 30 .... 
 
 
 
a) avec    
b) seul    
c) ensemble   
d) tranquille 

 
 
 
a) ton    
b) ce    
c) cette    
d) votre 
 
 
 
a) alors   
b) autrefois   
c) jamais   
d) ensuite 
 
 
 
a) aimable   
b) probable   
c) quotidienne   
d) ravissante 
 
 
 
a) jours-ci   
b) jour    
c) lendemain   
d) veilles 
 

 
 

 
 
 

a) ce soir   
b) cette nuit   
c) cet après-midi  
d) ce matin 

 
 
 

a) vers    
b) près   
c) au    
d) du 

 
 
 

a) près    
b) long    
c) côté    
d) droit 

 
 
 

a) aussi   
b) moins   
c) beaucoup   
d) bien 

 
 
 

a) jardin   
b) restaurant   
c) patinoire   
d) quai 

21 

22 

23 

24 

25 

26 

27 

28 

29 

30 
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V. Գտնել նախադասության ընդգծված անդամին վերաբերող հարցը: 
Trouvez la question du terme souligné de la proposition. 

 
A l’âge de dix-huit ans elle est entrée à l’Université pour continuer ses études. 
 
a) Qu’elle âge avait-elle ? 
b) Où est-elle entrée ? 
c) Pourquoi est-elle entrée à l’Université ? 
d) A quel âge est-elle entrée à l’Université ? 
 
La maîtresse interroge les élèves pendant la leçon de français. 
 
a) Quand interroge-t-elle les élèves ? 
b) Qui est-ce que la maîtresse interroge ? 
c) Qui interroge les élèves ? 
d) Que fait la maîtresse ? 
 
Mon frère cadet passe beaucoup de temps au bord de la mer pour nager. 
 
a) Pourquoi passe-t-il beaucoup de temps au bord de la mer ? 
b) Qui est-ce qui passe beaucoup de temps au bord de la mer ? 
c) Qu’est-ce que mon frère cadet fait ? 
d) Où mon frère cadet passe-t-il beaucoup de temps ? 
 
Il y a beaucoup de magazines intéressants sur ce rayon ? 
 
a) Où est-ce qu’il y a des magazines ? 
b) Qu’est-ce qu’il y a sur ce rayon ? 
c) Combien de magazines y a-t-il sur ce rayon ? 
d) Comment sont les magazines ? 
 
Elles reviennent du zoo à midi. 
 
a) Que font-elles ? 
b) D’où reviennent-elles ? 
c) Par où reviennent-elles ? 
d) Quand reviennent-elles ? 
 
Le télégramme annonçait une bonne nouvelle aux parents. 
 
a) Qu’est-ce que le télégramme annonçait ? 
b) Quelle nouvelle annonçait le télégramme ? 
c) A qui le télégramme annonçait-il une bonne nouvelle ? 
d) Qu’est-ce qui annonçait une bonne nouvelle ? 
 
 

31 

32 

33 

34 

35 

36 
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IX. Տրված 4 նախադասություններից մեկը սխալ է: Նշել, թե որ նախադասության մեջ կա` 
L’une des quatre phrases n’est pas correcte. Cocher les cases où il y a: 

 
շարադասության սխալ, 
faute dans l’ordre des mots, 

 
a) De ce concert elle se souvient toujours. 
b) Vous vous lavez la figure. 
c) Le rencontrez-vous au théâtre ? 
d) Il ne nous dit pas la vérité. 
 
անուղղակի խոսքում սխալ, 
faute dans le discours indirect, 

 
a) Nous voulons savoir s’ils sont arrivés à temps. 
b) Il nous a demandé qu’est-ce que nous avions fait la veille. 
c) Elle m’a conseillé de me promener un peu le soir. 
d) Mon ami a dit que la soirée aurait lieu le lendemain soir. 
 
նախդիրի գործածության սխալ, 
faute dans l’emploi de la préposition, 

 
a) Il réfléchit à son avenir. 
b) Elle remercie à son ami de son aide. 
c) Nous irons chez Marie vendredi soir. 
d) Je me dirige vers l’Université. 
 
ցուցական դերանվան գործածության սխալ, 
faute dans l’emploi du pronom démonstratif, 

 
a) Cette chemise est exactement celle que je désirais avoir. 
b) Voilà deux bouquets : celui-ci est plus joli que celui-là. 
c) Ce que tu me racontes m’étonne beaucoup. 
d) Voilà mes cadeaux. Celui-ci que je préfère est ce CD. 
 
հարաբերական դերանվան գործածության սխալ, 
faute dans l’emploi du pronom relatif, 

 
a) Ouvrez les livres que vous avez reçus hier. 
b) Les jeunes filles auxquels je me suis adressé étaient très sympathiques. 
c) Ce vin qui vient de France est délicieux. 
d) Le voyage dont je me rappelle les détails était très agréable. 

 

66 

67 

68 

69 

70 
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VIII. Նշել ճիշտ պատասխանը: 
Cocher la bonne réponse. 

 
Cher David et chère Caroline, 

Vos lettres ... 56 ... la semaine ... 57 .... Je vous ... 58 ... tous les deux de vos nouvelles. Chez 
nous la famille va bien. Je vous écris, chers ... 59 ..., parce que j’ai ... 60 ... de choses à vous 
raconter. 

Le Carnaval de Nice est sans doute la plus magnifique et la plus ... 61 ... de ... 62 ... les fêtes 
françaises.  

Puisque Nice est à quelques kilomètres d’ici, nous y sommes allés hier soir. On s’est bien 
amusé ! 

En ville il y avait des lumières dans les rues, sur les arbres, dans les vitrines des magasins, 
... 63 .... 

Après le bal masqué, la musique et la danse, nous sommes rentrés chez nous fatigués mais 
très ... 64 .... 

Un jour peut-être vous ... 65 ... nous voir pendant ces jours de fête. 
  

 
 
a) arrivent   
b) sont arrivées  
c) arriveront   
d) arrivaient 
 
 
 
a) passée   
b) passait   
c) passé   
d) passant 
 
 
 
a) remercier   
b) remerciais   
c) remercie   
d) avais remerciés 
 
 
 
a) cousin   
b) cousine    
c) cousines    
d) cousins 
 
 
 
a) moins   
b) très   
c) aussi   
d) tant 

 

 
 
 

a) intéressant   
b) intéressante  
c) intéressée   
d) intéressait 

 
 
 

a) tous     
b) toute   
c) toutes    
d) tout 

 
 
 

a) partout   
b) parmi   
c) parfois    
d) pareil 

 
 
 

a) content   
b) contente   
c) contents   
d) contentes 

 
 
 

a) viendrez   
b) êtes venus    
c) veniez   
d) viendriez 

 
 

56 

57 

58 

59 

60 

61 

62 

63 

64 

65 
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V. ØÇ³óÝ»É Ý³Ë³¹³ëáõÃÛáõÝÝ»ñÇ I ¨ II ëÛáõÝ³ÏÝ»ñáõÙ ïñí³Í Ù³ë»ñÁ: 
 Mettre en relation les parties des phrases présentées dans les colonnes  1 et 2. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

VI. Գտնել դերանունով փոխարինված բառը: 
Retrouver le mot qui est remplacé par le pronom. 

 
Il y répond. 
 
a) à son ami   
b) à l’invitation  
c) aux parents   
d) de sa lettre 
 
La vôtre est bien organisée. 
 
a) votre concert  
b) votre exposition  
c) votre travail  
d) vos affaires 
 
Les leurs sont meilleures. 
 
a) leur maison   
b) leurs plats   
c) leurs habits   
d) leurs équipes 
 
Ceux-là sont pour toi. 
 
a) ces émissions 
b) ces jouets   
c) cette cravate  
d) ces fleurs 
 
Il en est très fier. 
 
a) de son travail  
b) de son fils   
c) avec son succès  
d) pour ses amis 

 

 
Maman l’avait préparée la veille. 
 

a) les salades   
b) la tarte   
c) le dîner   
d) les crêpes 

 
Ils leur achètent des robes. 
 

a) à leur fille    
b) à leurs petits-fils   
c) à sa grand-mère  
d) à Marie et Lucie 

 
Nous y réfléchissons. 

 
a) à mon neveu  
b) à nos parents  
c) aux problèmes 
d) des problèmes 

 
Il a trouvé le sien. 
 

a) son imperméable  
b) son école   
c) sa carte   
d) ses baskets 

 
Celle de mon père est plus belle. 
 

a) les chaussures  
b) les chemises   
c) la voiture   
d) le chapeau 

 
 

37 Aidez-le a. d’aller voir son ami. 

Conseillez-lui b. qu’on construise cet immeuble. 

Il s’est dépêché c. à arriver à son but. 

Pourquoi ne voulez-vous pas d. de se préparer bien au concours. 

38 

39 

40 

41 46 

42 47 

48 43 

44 49 

45 50 
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VII.  Կարդալ տեքստը և նշել յուրաքանչյուր հարցի ճիշտ պատասխանը: 
Lire le texte et cocher la bonne réponse de chaque question. 

 
Le lendemain vers dix heures du soir, Dantès entendit des pas dans le corridor. On ouvrait 

la porte de sa prison ; quatre gendarmes attendaient devant la porte. 
- Vous venez me chercher ? demanda Dantès. 
- Oui, répondit le gendarme. 
Le malheureux jeune homme pensa qu’on venait le chercher pour le libérer enfin, s’avança, 

calme d’esprit, et se plaça au milieu des gendarmes. 
Une voiture attendait à la porte de la rue. Le cocher (կառապանը) était sur son banc, un 

gendarme était assis près du cocher. 
- Est-ce pour moi que cette voiture est là ? demanda Dantès. 
- C’est pour vous, répondit un des gendarmes, montez. 
Dantès voulut dire quelque chose, mais la portière s’ouvrit et il sentit qu’on le poussait. Il se 

trouva en un instant assis au fond de la voiture entre deux gendarmes ; deux autres gendarmes 
s’assirent sur le banc de devant, et la voiture se mit à rouler avec un bruit sinistre. Le prisonnier 
jeta son regard sur les fenêtres ; elles étaient grillées. A travers les grilles il vit qu’on se dirigeait 
vers le quai. 

Enfin la voiture s’arrêta, on descendit et marcha vers un bateau. Dantès fut installé dans le 
bateau entre quatre gendarmes. Une violente secousse éloigna le bateau du bord. 

- Mais où me menez-vous ? demanda Dantès à l’un des gendarmes. 
- Vous le saurez tout à l’heure. Vous devez deviner où vous allez. Regardez autour de vous. 
Dantès se leva, jeta son regard sur le point où se dirigeait le bateau, et il vit le rocher noir 

sur lequel est construit le château d’If. 
- Ah ! mon Dieux ! s’écria-t-il, le château d’If ! Et qu’allons-nous faire là ? 
Le gendarme sourit.  
- Mais on ne me mène pas là pour être emprisonné ? continua Dantès. Le château d’If est 

une prison d’État pour les grands coupables (հանցագործ) politiques. Je n’ai commis aucun 
crime. 

 
Qu’est-ce que Dantès a pensé en voyant les gendarmes ? 
 
a) que les gendarmes étaient venus pour lui apporter de la nourriture. 
b) qu’ils étaient venus pour une interrogation. 
c) qu’il allait enfin sortir de la prison. 
d) qu’ils étaient venus pour le mener dans une autre prison. 
 
Pourquoi il y avait plus d’un gendarme ? 
 
a) parce qu’on pensait que Dantès était un prisonnier dangereux. 
b) parce que les gendarmes aimaient accomplir leur travail ensemble. 
c) parce que tous les quatre voulaient connaître Dantès. 
d) parce que tous les quatre devaient lui poser des questions. 
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Pourquoi Dantès a été installé dans le bateau entre quatre gendarmes ? 
 
a) pour causer avec eux. 
b) pour leur poser des questions. 
c) pour ne pas fuir. 
d) pour ne pas tomber à l’eau. 
 
Est-ce que Dantès a compris tout de suite où on le menait ? 
 
a) Oui. 
b) Non. 
c) Peut-être. 
d) On ne sait pas. 
 
Pourquoi le gendarme sourit ? 
 
a) parce que la question de Dantès lui a beaucoup plu. 
b) parce qu’il trouvait Dantès très naïf. 
c) parce qu’il souriait toujours. 
d) parce qu’on approchait du château d’If. 
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